

Беломорская Трибуна

Орган Беломорского РК КП(б) и Исполкома Райсовета КОССР

XVII год издания

Воскресенье

30

ноября

1947 г.

№ 49 (2015)

Цена 15 коп.

Агитационно-массовая работа на избирательном участке

К массово-политической работе в связи с выборами в местные Советы уже приступили сотни агитаторов и пропагандистов. Избирательный участок—центр массово-политической работы. Поэтому сюда должно быть направлено все внимание, все основные агитационно-пропагандистские силы. Не должно быть сейчас ни одной парторганизации, ни одного коммуниста и комсомольца, которые стояли бы в стороне от подготовки к выборам.

Какие задачи стоят сейчас перед партийными организациями, перед пропагандистами и агитаторами? Разъяснить каждому рабочему, колхознику, служащему великие принципы Сталинской Конституции, преимущества социалистического строя, преимущества подлинно народной демократии перед буржуазной демократией.

После выдвижения кандидатов в депутаты местных Советов все внимание агитаторов должно быть направлено на агитацию за избрание кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Надо будет широко познакомить население с биографиями кандидатов, рассказать об их заслугах перед народом, добиваться, чтобы каждый избиратель пришел к избирательным урнам и отдал свой голос за лучших, достойных людей, верных делу Ленина—Сталина. Однако ограничиться этим нельзя. Массово-политическая агитация должна еще выше поднимать национальную гордость советских людей, развивать советский патриотизм и дружбу народов, воспитывать любовь, беззаветную преданность Родине.

С большой гордостью советский народ из доклада товарища Молотова о тридцатилетии Великой Октябрьской революции узнал, что выпуск продукции нашей промышленности уже достиг довоенного уровня, что наше государство получит в этом году хлеба примерно столько же, как в лучшие довоенные годы.

Сейчас перед работниками социалистической индустрии и сельского хозяй-

ства стоит задача превзойти довоенный уровень производства как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. Задача агитатора—вызвать у слушателей горячее стремление работать для социалистического общества еще лучше, производительнее, чтобы каждое предприятие досрочно выполнило программу второго года, пятилетки и таким образом заложило прочную основу для еще более успешной работы в третьем году пятилетки.

Разъясняя насущные вопросы, очень важно приводить в беседах и докладах яркие факты и примеры из местной жизни, производственной деятельности фабрик, заводов, совхозов, колхозов, МТС. Только в этом случае агитация будет действительной, мобилизующей.

Небывалая по своим размерам и разрушительным последствиям война породила известные трудности. Долг агитатора—разъяснить временный характер наших трудностей, показывать коренное отличие наших преобладающих трудностей, вызванных войной от непреодолимых трудностей капиталистических стран, где они являются выражением основных пороков буржуазного строя—кризисов, безработицы, обнищания трудящихся.

Избирателя интересует не только то, что делается внутри города, села, деревни, но и то, что происходит далеко за их пределами. Его волнуют вопросы международной жизни. Он хочет знать, как советское правительство ведет борьбу против поджигателей новой войны, за мир и безопасность народов СССР. И эти запросы надо удовлетворять.

Народы нашей великой Родины идут к предстоящим выборам полные уверенности в завтрашнем дне. Советские патриоты готовятся к выборам, как к величайшему празднику. Они полны решимости ознаменовать выборы новой победой блока коммунистов и беспартийных.

Три нормы за смену

Честно выполняет свое обязательство лесоруб Вирандозерского мехлесопункта И.В.Шевченко. Взяв обязательство выполнить за

сезон 300 норм, он в октябре выработал 65 норм в отдельные дни стахановского месячника выполняет по три нормы.

Кандидаты блока коммунистов и беспартийных

В районе закончилась регистрация кандидатов по выборам в местные Советы депутатов трудящихся 187 человек—лучших сынов и дочерей выдвинуто кандидатами блока коммунистов и беспартийных, из них в районный Совет 25 человек, 36 в городской Совет и 126 человек в сельские Советы.

Из общего числа выдвинутых кандидатов в депутаты мужчин—119 человек и женщин—68 человек, в том числе членов ВКП(б)—91 человек, беспартийных—90 человек и комсомольцев—8 человек.

Среди кандидатов в депутаты лучший рыбак колхоза „Беломор“ Петр Елисеевич Долинин. Его звание выполнено годовой план на 162 процента. Машинист Сумского депо Иван Васильевич Пашков—один из лучших машинистов депо и дорожника, лесоруб-стахановец И. Шевченко, бригадир лесовыкатки лесозавода № 2 А. И. Мартынов, секретарь РК КП(б) М.К.Шумило, старший учитель Ю.А.Иванова, старший агроном сельхозотдела А. Прушинская и другие лучшие люди района.

В Петрозаводском архиве обнаружены интересные материалы, относящиеся к 1906 году, когда город готовился к выборам в Государственную думу.

Рабочий Александровского (ныне Онежского) завода Т.В. Богданов 23 января 1906 года подавал заявление в Петрозаводскую уездную комиссию по делам о выборах в Государственную думу. Он просил внести его в список избирателей. Комиссия запросила городскую управу о том, имеет ли Богданов недвижимое имущество, так как только при этом условии он мог пользоваться правом голоса. Управа ответила, что „по ее окладным книгам никакой недвижимости на Богданове не состоит“.

Комиссия, состоявшая из земского начальника Смирнова, городского судьи Акимова, представителя управы Лазука и других „отцов города“, приняла следующее постановление „Хо-

21 ДЕКАБРЯ 1947 ГОДА день выборов в местные Советы депутатов трудящихся



Проверка списков избирателей— важнейший участок работы

Широкую агитационно-массовую работу развернули агитаторы на Выгостровском, Суонаволоцком, Коросозском и Виёмском избирательных участках. Сегодня на этих избирательных участках уже проверили себя в списках избирателей от 80 до 96 процентов к общему числу избирателей.

Но не везде еще агитаторы развернули свою ра-

боту по-настоящему. Слабо идет проверка списков избирателей на Старчинском, Октябрьском, Железнодорожном и других избирательных участках города.

Задача всех партийных организаций, агитколлективов и агитаторов—шире развернуть агитационно-массовую работу и в ближайшее время закончить проверку списков избирателей.

Использовать все формы агитации

Хорошо оборудовали агит-пункт агитаторы Выгостровского участка. На агит-пункте имеется выборная литература, свежие газеты и журналы. Здесь агитаторы проводят читки и беседы с избирателями, вечера вопросов и ответов. Для избирателей организуются выставки, художественной самодель-

ности и показ кинофильмов. Организована агитмашина со звуковой кинопередвижкой. На днях в колхозы района и на лесопункты выедет агитбригада РК ЛКСМ. Агитбригада посетит самые отдаленные населенные пункты района, побывает на лесопунктах.

А. ПОЛОВ.

Избиратели одного дома

датайство мастерового Тимофея Богданова о занесении его в список избирателей для избрания в депутаты в виду непредставления доказательств отклонить. Председатель комиссии князь Дивеев“.

В Зарецком районе Петрозаводска и по сей день стоит небольшой деревянный дом, в котором некогда жил рабочий Богданов. Хозяин его давно умер, так и не дождавшись тех дней, когда он мог бы свободно избирать и быть избранным в органы государственного управления.

Теперь здесь живет простая советская семья. Возглавляет ее 66-летняя Степанида Антоновна Макарова. Она—пенсионер. Сын Макаровой—Николай Петрович—заведует базой „Союзлавлегобта“. За доблестный труд и боевые заслуги в годы Великой Отечественной войны он отмечен тремя правительст-

венными наградами. Жена Николая Петровича—Наталья Ивановна—бухгалтер. 4 октября она стала матерью. Государство предоставило ей двухмесячный отпуск, в течение которого выплачивает пособие. Пенсию получает еще один обитатель дома—зять Степаниды Антоновны—инвалид труда Александр Иванович Филинов. Дочь Филинова—Анастасия за государственными счетами получила среднее образование и работает в Карело-Финской Базе Академии наук СССР.

Сейчас члены семьи готовятся к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

—Мы вместе со всеми советскими людьми, — говорит Макарова и Филиновы, — пойдем в день выборов к избирательным урнам, чтобы единодушно отдать свой голос за достойных сынов и дочерей нашего народа.

15 ПЛЕНУМ РК КП(б)

27 ноября состоялся 15 пленум РК КП(б), обсудивший вопрос "Об итогах работы 21 пленума ЦК КП(б) К—ФССР... Выступающий по этому вопросу секретарь РК КП(б) т. Шумилов рассказал, что проходивший пленум Центрального Комитета компартии республики обсудил вопросы "Об идеологическом воспитании" и "Ходу осенне-зимних лесозаготовок".

Говоря об идеологическом воспитании докладчик отмечает, что парторганизации района, проводя предвыборную избирательную кампанию, добились вовлечения многочисленных масс трудящихся в орбиту своей работы, добились усиления массово-пропагандистской работы. Однако говоря об общем подеме идеологической работы в районе, тов. Шумилов указал, что в работе районной партийной организации по этому вопросу есть серьезные упущения. Такие партийные организации, как Рыбокомбинат, МРС, Вирандозерского и Маленгского МЛП продолжают строить свою работу в отрыве от трудящихся, не организовали и не возглавили работу агитаторов на закрепленных участках. Партийные организации с. Колежма, Нюхчи проходят мимо фактов проявления пережитков прошлого, не ведут среди населения села достаточной пропагандистской работы.

Многие избы-читальни, да и культурные центры в городе строят свою работу бездейно, не учитывая запросов настоящего дня. Нередко перед трудящимися района показываются бездейные, не воспитывающие советских людей выступления.

Район получает более 4 тысяч экземпляров газет и 600 журналов. При правильном использовании всей этой печатной агитации партийные организации добились бы больших успехов в воспитании трудящихся. Но партийные организации не везде еще широко разъясняют печатное слово в массах.

Говоря о ходе осенне-зимних лесозаготовок тов. Шумилов отметил, что лесники района еще далеко не выполняют задач, которые поставлены перед ними в осенне-зимний сезон. Лесные предприятия района обычно выполняют не более половины своего задания, а заготовка и вывозка по Маленгскому и Вирандозерскому МЛП составила за прошедшее время только 30 процентов. Большие возможности сейчас представляет прибывшая в лес новая рабочая сила — колхозники и соцпомощь. Большинство трудящихся, прибывших в лес, работают не отставая от кадровых рабочих. Неплохо работают в лесу так же кол-

хозники колхозов "Заветы Ленина", им. Парамонова, "Труженник". Они безусловно окажут большую помощь в лесу.

По докладу тов. Шумилова развернулись прения. Секретарь партбюро на лесозаводе № 2 тов. Зелянин сказал, что партийная организация уделяет сейчас большое место идеологической работе. Парторганизация взяла под свой контроль работу всего заводского коллектива агитаторов, проводит с ними систематически семинары. Парторганизация имела примеры, правда единичные, когда коммунисты допускали факты, свидетельствующие об их недостаточном моральном уровне. Партийная организация строго осудила тов. Бычкова и Годырева, которые показали себя морально разложившимися. Мы недавно обсудили вопрос о роли ВКП(б) в построении коммунизма. На нем присутствовало много рабочих завода. Это безусловно явилось большим вкладом в дело воспитания наших рабочих.

О работе Сумского леспромхоза рассказал директор ЛПХ тов. Филатов. Лесники Сумского леспромхоза в большом долгу перед страной. План 1947 года выполнен только на половину. Особенно плохо идет заготовка и вывозка леса в 4-м квартале. За два месяца работы в 4-ом квартале выполнено только 20 процентов квартального плана заготовки и вывозки. Основным недостатком работы в лесу является низкая производительность труда — 2 фесметра на человека в день. Руководство леспромхоза не занимается повышением квалификации лесных рабочих, не помогает им осваивать новые методы передовых лесорубов.

Леспромхоз плохо провел подготовительные работы летом и это также сказывается на выполнении плана.

Зав. парткабинетом РК КП(б) тов. Золотовская в своем выступлении отметила, что парторганизации рыбозавода, Маленгского МЛП, ст. Сорочская и другие все еще изучают первые главы истории ВКП(б). Многие партийные организации допускают такое положение, когда в одном политкружке занимаются коммунисты с различным образовательным уровнем.

Примером хорошо поставленной политико-массовой работы тов. Золотовская показала парторганизацию конторы связи, где уже закончено изучение курса политшколы, изучено 5 глав краткой биографии товарища Сталина.

Всего в прениях по докладу тов. Шумилова выступило 10 человек.

Пленум принял резервное постановление.

Стахановский месячник на лесозаготовках * * * Работают с напряжением всех своих сил

Самоотверженно работают в дни стахановского месячника лесорубы бригады М. М. Достанко Сумского ЛПХ. Они ежедневно заготавливают по 4-5 фесметров на человека. Возчик Д. П. Пашков ежедневно вывозит до 7-ми фесметров леса. Не отстает от него возчик С. Мартынов.

Более чем в два раза перевыполняет нормы на вывозке колхозница М. М. Титова.

Е. Чернов.

Свое слово держат

Успешно работают в лесу колхозники колхоза "Заветы Ленина" и им. Парамонова. Они уже выполнили свои задания в 4-ом квартале к 25 ноября на 65 процентов. При плане заготовить этим колхозам 6000 фесметров, ими уже заготовлено 4100 фесметров.

Г. Воронин.

В ответ на призыв ленинградцев * * * Слово полиграфистов

Призыв ленинградцев нашел горячий отклик среди работников Беломорской типографии.

На общем собрании коллектива полиграфистов района выступил директор типографии тов. Ильина.

Беломорская типография имеет все возможности для выполнения пятилетнего плана в четыре года. За два года т. е. в 1948 и 1949 нам необходимо для выполнения пятилетнего плана дать продукции на 60 тысяч рублей в неизменных ценах 1927—28 года. Это будет нашим боевым обязательством. Поддерживая ленинградцев мы даем слово выполнить пятилетний план в четыре года.

Выступая на собрании, печатник Ф. Ларюшкина заявила, что она будет все силы прилагать, чтобы окончить выполнение пятилетнего плана в 1949 году. Я не уйду с производства, пока не дам 5000 отисков — свое дневное задание.

Наш коллектив приложит все силы, чтобы не отстать от почина ленинградцев.

Полиграфисты единодушно решили выполнить пятилетний план в четыре года.

А. Петров

В помощь агитатору.

Советская избирательная система—самая демократическая в мире

В местные органы государственной власти—в Советы депутатов трудящихся—может избирать и быть избранным каждый советский гражданин, достигший 18-летнего возраста, будь то мужчина или женщина, штатский или военный, рабочий или крестьянин, независимо от того, к какой национальности принадлежит, какую веру исповедует, какое имеет образование и чем занимался в прошлом.

Не могут избирать, а также быть избранными только умалишенные и лица, осужденные судом с лишением избирательных прав.

Вместе с тем советский избирательный закон обеспечивает каждому гражданину полную возможность осуществить свое избирательное право. С этой целью выборы у нас назначаются в нерабочий день, причем избиратель может голосовать в любое удобное для него время, начиная с 6 часов утра и до 12 часов ночи. С этой же целью избирательные участки и пункты, где будет происходить голосование, организуются с таким расчетом, чтобы избирателю не нужно было далеко ходить или ехать.

Избирательные законы многих капиталистических государств, называющих себя демократическими, создают всевозможные препятствия к тому, чтобы не все население принимало участие в выборах. Например, в Англии избирателями в местные "самоуправления" могут быть лишь лица, проживающие в данном месте не менее 6 месяцев.

К тому же не менее чем за 3 месяца до начала проверки списков избирателей они, избиратели, должны владеть или арендовать какой-либо земельный участок или немеблированное помещение (иначе говоря, снимать квартиру). Так фактически лишаются избирательных прав безработные, сезонные рабочие, вынужденные часто переезжать с места на место, да и другие лица, не имеющие постоянной квартиры.

Миллионы людей в капиталистических странах лишены избирательных прав по признаку расы или цвета кожи. В Соединенных Штатах Америки 13 миллио-

нов негров фактически лишены избирательных прав из-за специального избирательного налога и предвыборного "экзамена" по конституции.

В некоторых капиталистических странах не пользуются избирательными правами солдаты и матросы, а также женщины.

Не существовало всеобщих выборов и в царской России. Например, при выборах в уездное земство требовалось, чтобы избирателю было не менее 25 лет, чтобы он владел крупным земельным участком либо обладал другим недвижимым имуществом ценностью не меньше как 15 тысяч рублей.

В советском государстве установлено **полное равенство всех граждан** на выборах в Советы. Каждый гражданин, — будь то министр или домашняя хозяйка, маршал или солдат, председатель Верховного Совета или председатель колхоза, директор завода или рабочий, председатель райисполкома или колхозник, ученый или малограмотный человек, — имеет на выборах **один голос**.

В конституциях некоторых буржуазных государств есть указание на равенство избирательных прав граждан, но на самом деле равенства в этих странах нет. Возьмем для примера Англию. Богачи имеют один голос по месту жительства и второй — по месту нахождения собственного дома, земли, промышленного или торгового предприятия.

Сталинская Конституция установила прямые выборы. Это значит, что каждый советский избиратель, где бы он не жил — в столице или горном ауле, — участвует в избрании депутатов в Советы непосредственно сам, а не через уполномоченных или выборщиков.

Прямые выборы являются наиболее демократическими, так как они позволяют каждому избирателю подать свой голос за того, кому он доверяет обеспечение своих интересов, и исключают возможность извращения воли избирателей.

Нигде тайна голосования и, следовательно, свобода воли избирателей не охраняется так строго, как в нашей стране.

Встреча юных путешественников

Сегодня в районном доме пионеров встретились участники летних походов по своему краю. Учащиеся Сегежского, Тунгудского и Кемского районов встретились с нашими юными туристами. На межрайонной встрече юных путешественников ребята поделались своими впечатлениями летних походов.

Ответственный редактор К. КОМИССАРОВ